Stjórnarfundur DSÍ 14. ágúst 2020
Haldinn í fundarsal A á 3ju hæð ÍSÍ

Mætt voru: Bergrún Stefánsdóttir (BS), Kara Arngrímsdóttir (KA), Guðbjörn Sverrir Hreinsson (GSH), Ragnar Sverrisson (RS) og Edgar Konráð Gapunay (EKG).  Boðuðu forföll: Magnús Ingólfsson (MI) og Jóhann Gunnar Arnarsson (JGA).

1. Reglur út af covid - 19  
Samþykkt var að senda út reglur á ÍSÍ og sóttvarnaryfirvöld til samþykktar. Beðið er eftir niðurstöðu. Félög verða látin vita um leið og þær eru samþykktar. 
2. Afreksmál (Raggi)
Ragnar fór yfir hugmyndir hvað varðar stuðning við landsliðspör. Hugmyndin verður unnin áfram. (RS býr til reglur). BS boðar fundi með Andra ÍSÍ, GSH og RS.
3. Landsliðsþjálfarar og nefnd
BS boðar landliðsþjálfara á fund og ræða málin. Samþykkt væri að Sigurður Már yrði formaður landsliðsnefndar. Samþykkt var að bæta Heiðrúnu Svanhvíti Níelsdóttir inn í nefndina. BS setur nefnd af stað.
4. Boð á evrópumeistaramót 10D.
Samþykkt var að bjóða meisturum í fullorðnum í 10 D 2019 á mótið. Sara Rós og Nicolo  fá boðið.
5. Erindi um stofnun félags innan DSÍ 
Samþykkt var bjóða Dansfélagið Rúbín velkomið í DSÍ. Félagið er nú innan DSÍ. Haft var samband við UMSK og ÍSÍ við stofnun þess. 
6. Erindi Hönnu og Nikita um að stofna PD WDSF innan DSÍ.
Samþykkt væri skoða málin hjá WDSF áður en ákvörðun verður tekin. (RS og GSH munu vera í ábyrgð með málið.
7. Mót framundan og staðan á covid
UMSK verður 3.-4. Október og Lottó 1. Nóvember 2020. Stefnt á að halda íslandsmeistaramótin í samvinnu með UMSK og Lottó  með fyrirvara að það sé góð staða á covid -19 faraldrinum. 
8. Afreksskýrsla DSÍ til Afrekssjóðs
Skýrsla verður send á ÍSÍ BS sendir 
9. Önnur mál
a) Klæðamál 
Farið var yfir klæðamálin í barnaflokki. Sameina reglur og viðauka reglur í eitt skjal. Samþykkt að bæta reglurnar RS og KA búa til fyrir stjórn til samþykktar

Næsti fundur 30. Ágúst kl 17
Þannig fram farið 
Bergrún Stefánsdóttir
