Stjórnarfundur 31/01/2021
Haldinn í nýjum sal Hvannar.
Mætt: Bergrún Stefánsdóttir (BS), Kara Arngrímsdóttir (KA), Magnús Ingólfsson (MI), Ragnar Sverrisson (RS), Guðbjörn Sverrir Hreinsson (GSH).
Boðuð forföll: Jóhann Gunnar Arnarson (JGA),  Edgar Konráð Gapunay (EKG).
1. RIG 2021
Mótið haldið í Kórnum, ákveðið að greiða fyrir að láta fjarlæga auglýsingar af gólfi og endurmerkja eftir keppni en jafnframt að athuga hvort svona merkingar séu löglegar eða leyfðar á gólfum í húsum Kópavogsbæjar.
Athuga með sýningaratriði fyrir útsendingu hjá Rúv. Kara ath með Breik. Ábyrgð KA og BS
Jafnframt að senda út tilkynningu til félaganna að minna fylgdarmenn dansara á að stranglega bannað er að hvetja keppendur. Einnig að ath hjá ÍSÍ hvernig sé best að haga mat fyrir dómara og starfsmenn.
2. Fundur með Afrekssjóði.
BS og GSH fóru á fund með Andra hjá Afrekssjóði. Dsí þarf að endurskoða stefnu afreksmála þar sem aðkoma verktaka og gestakennara er ekki litið jákvæðum augum af ASJ.
Ákveðið að senda formlegt erindi til stjórnar Afrekssjóðs til að útskýra betur stefnu og þarfir DSÍ og dansíþróttarinnar almennt.
3. Fjárhagsáætlun landsliðsins.
Áætlun var samþykkt með möguleika á breytingu muni ástand breytast til batnaðar.
Jafnframt setja reglu um að allar uppl. um greiðslur til kennara, erlendra þjálfara eða annars á vegum landsliðs og ungra og efnilegra sé haldið til haga merkt hverju pari fyrir sig.
Samþykkt að eftir að nýtt landslið hefur verið skipað munu æfingum og fyrirlestrum verða lokað, þ.e. verður eingöngu fyrir pör í landsliðinu og ungum og efnilegum.
4. Formannafundur.
Fundur verður haldinn 14/02/2021 kl. 17:00 rafrænt.
Ræða hugmynd um hvort skipta eigi landsliði eftir dönsum þannig að pör sitji í landsliði á milli þeirra móta sem þau koma inn á, Ballroom par sitji í landsliði fram að næsta Íslandsmóti í Ballroom en ekki Íslandsmóti í Latin.
Fá formenn til að skoða með sínum félögum hvort betra sé að hafa eins dags eða tveggja daga mót.
5. Næsta mót.
Haldið 20-21. febrúar og samþykkt að hafa streymi frá keppninni og einnig á meðan áhorfendur eru bannaðir.
6. a) Hvönn bauð landsliði nýju aðstöðu sína til notkunar fyrir æfingar.
b) Fyrirspurn verður send á par sem skráð er í landsliði varðandi þátttöku í móti erlendis sem skráðir keppendur annars lands.

Þannig fram farið.
Magnús Ingólfsson
Ritari
