Stjórnarfundur 12/04/2021
Haldinn rafrænt á Zoom
Mætt: Bergrún Stefánsdóttir (BS), Kara Arngrímsdóttir (KA), Magnús Ingólfsson (MI), Ragnar Sverrisson (RS), Edgar Konráð Gapunay (EKG).
Boðuð forföll: Jóhann Gunnar Arnarson (JGA), Guðbjörn Sverrir Hreinsson (GSH).
1. Mótið framundan.
Samþykkt var að fresta móti sem átti að vera helgina 24.-25. apríl sökum heimsfaraldurs.
Aukafundur hjá stjórn verður haldinn eftir að nýjar sóttvarnarreglur liggja fyrir til að finna nýja tímasetningu fyrir mótið.
2. Dansþing 2021.
BS mun hafa samband við Hafstein Pálsson varðandi stöðu þingforseta, MI verður ritari þingsins og BS ætlar að ath. með Ellen, Atla og Lindu varðandi uppstillinganefnd og verður það rætt á aukafundi stjórnar.
3. Umsókn í landslið DSÍ.
Stjórn barst umsókn um inngöngu í landsliðið sem var hafnað þar sem umsækjendur uppfylltu ekki sett skilyrði til inngöngu.
4. Reglur um val í landslið.
MI mun senda aftur breytingatillögur á stjórn til yfirferðar.
5. Kæran.
Dómur féll í máli nr. 2/2021 fyrir dómstóli ÍSÍ og var málið látið niður falla. Hægt er að skoða niðurstöðu nánar á vef ÍSÍ.
6. Önnur mál.
a) Vantrauststillaga var lögð fram og samþykkt og mun BS senda póst á viðkomandi aðila.
b) RS bar upp tillögu að bæta ballroom pörum upp tíma sem latin pör fengu hjá erlendum latin þjálfurum eftir síðasta mót og mun senda hugmyndir á stjórn til yfirferðar.
c) Sara Rós Jakobsdóttir og Nicolo Barbizi sendu fyrirspurn til stjórnar um auka styrki, stjórn getur ekki bætt við styrki að svo stöddu.
d) Stjórn mun yfirfara erindi til Afrekssjóðs (AFS) og finna bestu leiðina til að útskýra stöðu afreksmála DSÍ gagnvart AFS.
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Þannig fram farið.
Magnús Ingólfsson
Ritari
